

枣庄市王开传染病医院医护人员全员培训

H7N9禽流感病房随时可启用

文/片 本报记者 马明

16日,记者从枣庄市王开传染病医院了解到,该医院成立的H7N9禽流感病房已经具备使用条件,所有物品、流程、人员都已就绪,一旦发现H7N9禽流感患者或疑似患者,病房就立即启用。

传染源尚不明确 枣庄已发应急预案

据悉,人感染H7N9禽流感是由H7N9亚型禽流感病毒引起的急性呼吸道传染病。目前传染源尚不明确,根据以往经验及本次病例流行病学调查,推测可能为携带H7N9禽流感病毒的禽类及其分泌物或排泄物。目前尚无人与人之间传播的确切证据。现阶段高危人群主要是从事禽类养殖、销售、宰杀、加工业者以及在发病前1周内接触过禽类者。

记者从枣庄市卫生部门获悉,上海市、安徽省出现H7N9禽流感后,枣庄市卫生局对各区市下发了预防禽流感的应急预案,各区市也已经按照自身的实际情况制定了明确的响应办法。特别是对接诊的流感样病例和肺炎病例进行重点监测,追问病史,发现可疑情况立即采样送检,做到早发现、早报告、早隔离、早治疗。

预防预案规定,严格H7N9禽流感疫情报告,发现人感染H7N9禽流感疫情应在24小时内进行网络直报,详细报告病例的基本信息,特别是病例的发病地点;对患者的用品、衣物、呕吐物、排泄物及其容器等用含氯消毒剂进行消毒,采取有效控制措施,防止疫情扩散与蔓延。据悉,截至4月7日,枣庄全市范围内基层卫生机构已经全面完成了相关培训,具备了对人感染H7N9禽流感的初步检测能力。



医护人员在H7N9禽流感重症监护病房内检查医疗器械。

一旦发现疑似病例 病房将立即启用

据悉,枣庄市王开传染病医院作为枣庄市H7N9禽流感重症患者的定点医院。该院人感染禽流感诊治专家组组长张守贞告诉记者,为有效开展人感染H7N9禽流感救治工作,防止疫情扩散与蔓延,王开医院成立医疗救治专家组,实行全员400多名医护人员全员培训,把内7科一层全改为H7N9禽流感病房,内设40张床位,建立功能完善的重症监护室,确保一旦发现可疑患者,立即转入病房严密观察、科学救治。三个相当配置的医疗专家组已经组建完成,可以轮番工作应对可能出现的疫情。如有突发的大规模情况,更可以把住院楼的1至4层全改为H7N9禽流感病房。

为应对有可能出现的H7N9禽流感,该

院专设了一个发热门诊,发热门诊里也设了一个重症抢救室。该院H7N9禽流感病房的前期准备工作已全部完成,人员培训、药品配备也已全部到位。病房内配备的床位、各种医疗器械、隔离配药室等随时可以使用。

张守贞告诉记者,王开医院作为重症患者定点医院,确诊重症的都会转进来治疗,医院设立的重症监护病房,为负压病房,在2009年的甲型H1N1流感时就已投入使用,最适合抢救呼吸道传染性疾病,另外还配备了负压救护车。目前,医院全体医护人员都进行了专业培训,一旦在发热门诊发现H7N9禽流感患者或疑似患者,H7N9禽流感病房会立即启用,患者或疑似患者会立即由专用通道转入病房接受救治。

○百科 病毒有潜伏期 高温可灭杀

根据流感的潜伏期及现有H7N9禽流感病毒感染病例的调查结果,H7N9禽流感的潜伏期一般为7天以内。患者一般表现为流感样症状,如发热、咳嗽、少痰,可伴有头痛、肌肉酸痛和全身不适。重症患者病情发展迅速,表现为重症肺炎,体温大多持续在39℃以上,出现呼吸困难,可伴有咯血痰,可快速进展出现急性呼吸窘迫综合征、纵隔气肿、脓毒症、休克、意识障碍及急性肾损伤等。

禽流感病毒普遍对热敏感,对低温抵抗力较强,65℃加热30分钟或煮沸2分钟以上可灭杀。病毒在较低温度粪便中可存活1周,在4℃水中可存活1个月,对酸性环境有一定抵抗力,在PH4.0的条件下也具有一定的存活能力,在有甘油存在的情况下可保持活力1年以上。

H7N9禽流感病毒在禽类身上致命不强,一只看起来活蹦乱跳的鸟儿可能已经感染上了禽流感病毒。因此,除了避免进家禽和花鸟市场,外出踏青或逛公园时也要小心,不论是活的还是死的禽类,最好保持一定距离。H7N9禽流感病毒可以在凉爽和潮湿的条件下存活较长时间,若清理鸟粪等污物,要用含氯或溴的消毒液消毒,手则用酒精、碘伏等消毒。另外,阳光或紫外线直射衣物也可以破坏其传染性。

TCL 创意感动生活 The Creative Life

敬请期待4月20日中午12点-晚9点

贵诚家电 黄金夜场 TCL彩电 开仓放价

有实力 价更低 65寸大平板 55寸价格



65寸3D智能云电视 新品上市

17999元



提前预交10元
活动当天
可抵100元使用

46寸智能3D LED互联网液晶

3799元

补贴后(限量)

55寸智能3D LED互联网液晶

5599元

补贴后(限量)

地址:枣庄贵诚购物中心四楼TCL电视专柜 电话:3865718 18663203328